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Η τρίτη προφητεία του Κ. Σημίτη
IsipnvES συναγερμού χτυπά 
ο πρώην πρωθυπουργόε για 
το μέλλον τηε xiopas και προ
ειδοποιεί ότι o xpóvos μετρά 
αντίστροφα. Καταρρίπτει τον 
μύθο ότι δεν υπάρχει πλαίσιο 
εξόδου από την Ευρωζώνη 
και αναλύει t is  επιπτώσειε 
όλων των σεναρίων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΓΑΛΑΝΟΣ

galanos@pegasus.gr

Ο ταν évas πρώην πρωθυπουρ- 
YÓs, cincos o Kcúaras Σημίτηε, αποφασίζει για τρίτη φορά να μιλήσει δημόσια μέσα σε διάστημα λιγότερο των τριών ετών και όταν η πρώτη «προφητεία» το 2008 για την προσφυγή στο ΔΝΤ επαληθεύτηκε ros πραγματικό πολιτικοοικονομικό γεγο- vós για τη χώρα pas, τότε εύλογα μπορεί να  χαρακτηρίσει κανείε τη νέα δραματική παρέμβασή του ros την τρίτη πολιτική προφητεία!Με εικόνεε από το κοντινό «γκρίζο» μέλλον Tns xoípas μ as, στο οποίο θα επικρατούν συνθήκεε πανικού, δυστυ- 

xías, KOivrovnaís avarapaxris, φτώχειαε και ανεργίαε, ο πρώην πρωθυπουργόε στο άρθρο του στην «Καθημερινή» ms Κυριακήε με τίτλο «Το σύνδρομο του στρουθοκαμηλισμού» χτυπά οειρήνεε συναγερμού και προειδοποιεί ότι ο 
xpóvos μετρά αντίστροφα.Σε αντίθεση με ό,τι κάνει το σημερινό πολιτικό σύστημα στο μεγαλύτερο pépos του, περιγράφει xropís αστερίσκουβ, μισόλογα και π α ρ εν θ έσ ε ι τιεισοπεδωπκέβεπι- πτώσειβπου θα έχει για τη χώρα pas η έξοδοε από το ευ ρώ.Ο Κ. Σημίτηε καταρρίπτει τον μύθο ότι δ ε ν  υ π ά ρ χ ε ι πλαίσιο απομάκρυνσ ή  Tns Ελλάδα5 από την Ευρωζώνη. «Μόνο όσοι εθελοτυφλούν μπορούν να πιστεύουν ότι δεν διατρέχει κίνδυνο η Ελλάδα...».«Οι νομικοί κανόνεε», επισημαίνει, «για την έξοδό pas έχουν ήδη ουσιαστικά καθοριστεί. Το αργότερο το 2014 θα καθοριστεί το μέλλον Tns Ελλάδαε στην Ευρωζώνη. O xpóvos που pas μένει για να αποφύγουμε την έξωση είναι το πολύ τρία χρόνια και με την προϋπόθεση ότι δεν θα συμβεί στο μεταξύ κάποιο ατύχημα».Ο πρώην πρωθυπουργόε αναλύει 
tis επιπιώσειβ όλων των σεναρίων. Η ελεγχόμενη χρεοκοπία συνεπάγεται την οικειοθελή «αναστολή» Tns συμ- μετοχήε m s xcopas που χρεοκοπεί στην Ευρωζώνη και «θα είναι πιθανότατα

«0 χρόνοε 
που μτκ μέ
νει για να α
ποφύγουμε 
την έξωση 
είναι το πολύ 
τρία χρόνια», 
τονίζει ο 
Κ. Σημίτηε

ΟΙ Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε ΙΣΤι είχε πει στο παρελθόν
ΔΕΚΑ μήνεε πριν από tis εκλογέε Tns 4ns Οκτωβρίου 2009, cnrs 18 Δ εκεμ -. βρίου 2008, o Kiocrras Σημίτηε μίλησε στη Βουλή κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού.Σε ανύποπτο τότε χρόνο είχε διαπιστώσει ότι «στην περίπτωση που παρουσιαστούν δυσκολίεε δανεισμού του ελληνικού kpótous, θα έχει δοθεί η αφορμή να διατυπωθεί η υπόδειξη ότι η λύση του προβλήματοε θα πρέπει να επιζητη- θεί μάλλον με προσφυγή στο ΔΝΤ».Είχε προβλέψει μάλιστα 

nuis η χώρα pas δύσκολα θα δανειζόταν 50 δισ., ενώ είχε πει nuis ήταν κοινό μυστικό 
cjTous κύκλουε Tns Ευ- 
puina'ÍKñs Enrrponñs ότι η Ελλάδα θα ήταν αναγκασμένη να προσφύγει στο ΔΝΤ. Ενά- μιση χρόνο μετά tis εκλογέε του 2009, 

OTis 17 Απριλίου 2011, ο πρώην πρωθυ- 
noupYÓs σε συνέντευξή του στο «Βήμα 
Tns Kupiaxñs» είχε επισημάνει nuis η Ελλάδα οφείλει να προχωρήσει σε μια καλά προετοιμασμένη αναδιάρθρωση του δημόσιου xpéous το ταχύτερο δυνατό σε συνεννόηση με tous Ευρωπαί- 
ous εταίρουε Tns.

◄ «ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ έκτακτεβ διαδικα- σίεε και έκτακτη προσπάθεια», επισημαίνει ο πρώην πρωθυπουργόε Κ. Σημίτηε

Η προσφυγή 
στο ΔΝΤ και 
η αναδιάρ
θρωση

εξίσου δραματική με τη μη ελεγχόμενη».Οι συνέπειεε θα είναι «πανικό5» στην αγορά, μαζικέε αναλήψειβ καταθέσεων από τιε τράπεζεβ, οι ελληνικέε επ ιχειρήσ ει που συναλλάσσονταν με το εξωτερικό θα βρεθούν ίσωβ σε μία νύχτα με διπλάσια χρέη, το δημόσιο χρέοε θα βρεθεί σε δυσθεώρητα ύψη, κερδοσκοπία, απάτεβ, αβεβαιότητα θα κυριαρχήσουν.Α ν η τρόικα αρνηθεί την καταβολή δόσεων, επειδή δεν εκτελούμε τιβ υποχ ρ εώ σ ει, τότε η Ευρωζώνη μπορεί να δώσει μία τελευταία ευκαιρία στην Ελλάδα με την εκτεταμένη αναδιάρθρωση του χρέου5 μεγαλύτερη του 21% που προέβλεπε η συμφωνία του Ιουλίου. Υποχρέωση τηε Ελλάδαε θα είναι να  καταστήσει, υπό την εποπτεία του ΕΕδΕ, β ιώ σ ιμ ο  το χ ρ έ ο ε  έωβ το 2013/14.Ο κ. Σημίτηε σημειώνει ακόμη ωε πιθανό η Ευρωζώνη να αποφασίσει να πληρώνει εφεξήε τιε δόσειε, όχι στην

Ελλάδα, αλλά στιε τράπεζεβ που μαε δάνεισαν ώστε να εξοφλούνται τα χρέη μαε. Στην περίπτωση αυτή δεν αποκλείεται η εσωτερική αναταραχή καθώε μπορεί να  μην υπάρχουν επαρκή χρήματα για μισθούβ, συντάξειε κ.ά.Τέλοβ, αν η Ευρωζώνη δεν παρέμ- βει, τότε η Ελλάδα θα κηρύξει στάση πληρωμών. Θα είναι μία μη ελεγχόμεν η  χρεοκοπία. Γι’ αυτό και η ομαλή πορεία τηβ χώραβ προϋποθέτει την ομαλή καταβολή των δόσεων.«Η αναστολή τηε συμμετοχήβ μαε στην Ευρωζώνη θα σημάνει πιθανότατα επάνοδο στη δραχμή» εκτιμά ο Κ. Σημίτηε. Σε μια τέτοια περίπτωση, ένα ευρώ θα ισοδυναμεί σε 600 δραχμέε ή και πολύ παραπάνω, ενώ η οριστική τιμή τηβ δραχμήε θα καθοριστεί έπειτα από αλλεπάλληλεε υποτιμήσει.Οι συνέπειεε θα είναι οι Ελληνεε να  χάσουν ένα μεγάλο ποσοστό τηβ αξίαε των χρημάτων τουε, να  μειωθεί η αγοραστική δύναμη και να  υπάρξει αλματώδηε αύξηση των τιμών.

Υ Π . Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ ΙΟ

Αναφορά από 
Διαμαντοπούλου
ΑΝ ΚΑΙ η αντίδραση του Μεγάρου Μαξίμου στο άρθρο του Κ. Σημίτη ήταν «ουδέν σχόλιο», στο χθεσινό υπουργικό συμβούλιο έγινε αναφορά από την Αννα Διαμαντοπούλου. Σύμφωνα με πληροφορία, η υπουργόε Παιδεία δήλωσε πωε με το άρθρο του πρώην πρωθυπουργού γίνεται αντιληπτό ότι «αυτοί εδώ δεν έχουν το σύνδρομο να επιβάλλουν μέτρα». Τότε, ο Γ. Παπαν- δρέου παρενέβη, σημειώνονταε πωε οι επισημάνσειε αυτέε του πρώην πρωθυπουργού «δεν είναι καλό να λέγονται από υπουρ- γούε...», υπονοώνταε ότι κάτι τέτοιο θα προκαλούσε αναταραχή.

«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ»
Επικρίσειε 
κατά ΕΕ και 
κυβέρνησηε
ΕΠΙΚΡΙΤΙΚΟΣ κατά των Ευρωπαίων, αλλά και για τιε καθυστερήσει από ελ- ληνικήε πλευρά$ εμφανίζεται ο Κ. Σημίτηε. Ειδικότερα υπογραμμίζει πωε «σήμερα μοιάζει να μην υπάρχουν γέφυρεε», καθώε σε αντίθεση με την προετοιμασία που είχε γίνει για την ένταξη στην ΟΝΕ, οι συνεχείε διασκέ- ψειε πρωθυπουργών και υπουργών Οικονομικών δεν μπορούν να οδηγήσουν σε αλλαγέε πολιτι- κήε.Για τον ρόλο τηε χώραε μαε σημειώνει πωε «η Ελλάδα έχει δημιουργήσει την πεποίθηση στουε δα- νειστέε τηε ότι δεν τηρεί τιε υποσχέσειε τη$, ελπίζο- νταε να βολευτούν τα πράγματα κατά τον έναν ή τον άλλον τρόπο χωρίε το- μέε. Χρειάζονται έκτακτεε διαδικασία και έκτακτη προσπάθεια».
ΚαθυστερήσειΠροσθέτει, ακόμη, ότι είχαμε υποσχεθεί αποκρατικοποιήσει, οι οποίεε δεν προχώρησαν ακόμη, είχαμε προτείνει πωλήσειε περιουσιακών στοιχείων ύψουε 50 δισ., και ότι δεν έχουμε καταφέρει να συμπληρώσουμε το ποσό του 1 δισ. και δεν αξιοποιήσαμε το ΕΣΠΑ.«Το κλίμα», σημειώνει χαρακτηριστικά, «ότι έχουμε πολύ μεγαλύτερα περιθώρια πρωτοβουλιών απ’ ό,τι αρχικά πιστεύαμε οδήγησε σε εφησυχασμό. Επιβεβλημένα μέτρα με πολιτικό κόστοε αναβλήθηκαν ή τροποποιήθηκαν...Οι κρίσεΐ5 δεν αντιμετωπίζονται ούτε με αβάσιμεε ελπίδεε ούτε με φαντασιώ- σειε». Καταλήγει, μάλιστα, λέγονταε πωε «δεν μαε ταιριάζει το σύνδρομο τηε στρουθοκαμήλου που κρύβει το πρόσωπό τηε, γιατί δεν αντέχει να βλέπει την πραγματικότητα».
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